

红色精神 赓续传承

新县举办纪念柴山保革命根据地创建90周年暨大别山精神研讨会

信阳消息(聂建武 程一桐) 7月29日至30日,纪念柴山保革命根据地创建90周年暨大别山精神研讨会在新县成功举办。来自全国各地的专家学者、领导干部以及在柴山保地区工作过的部分将军和将军家属齐聚鄂豫皖苏区首府新县,以实地观摩、交流研讨等形式,追忆柴山保岁月,弘扬大别山精神,凝聚新时代发展力量。

“总结、宣传、借鉴柴山保革命根据地的斗争经验,弘扬蕴含其中的大别山精神,对于我们建设新时代中国特色社会主义,仍然具有现实意义和深远的历史意义。”军事科学院原副院长任海泉中将在新县陈店乡程七湾参观红十一军第三十一师司令部旧址时说。

柴山保革命根据地是土地革命时期中国共产党在豫鄂边界大别山腹地建立的第一块革命根据地。它的建立为鄂豫皖革命根据地的形成奠定了坚实基础,为土地革命时期中国共产党在华中腹地构筑了一个重要的战略支点。柴山保革命根据地的创建,在长江北岸率先举起工农武装割据的旗帜,保存了大别山区的革命火种,是我们党不忘初心、牢记使命,争取民族独立人民解放事业的生动写照。

历史因铭记而永恒,精神因传承而不灭。革命战争年代,大别山人民在党的指引下前赴后继、奉献牺牲,200多万人参军参战,100多万人壮烈牺牲,山山埋忠骨、岭岭皆丰碑。作为鄂豫皖苏区首府,5万5千名新县优秀儿女前赴后继,不惧牺牲,用生命诠释了对党的忠诚、对民族的

大义、对人民的热爱,彰显了不畏艰难、勇于献身的崇高品质,敢闯敢干、敢为人先的奋斗精神,不求索取、心系群众的为民情怀。

“老区新县人民为了新中国的建立作出了巨大牺牲,我们后来人应当永远铭记。”回顾大别山革命历史,解放军国际关系学院原政委、总参情报部政治部原主任李而炳少将满怀深情、激动不已。

发展是最好的纪念,行动是最好的传承。近年来,新县坚持“红色引领、绿色发展”理念,紧扣“山水红城、健康新县”发展定位,强化革命历史教育,深化红色精神传承,以脱贫攻坚统揽经济发展全局,加快推进三区三县六示范建设,务实担当,开拓创新,36万老区人民在“坚守信念、胸怀全局、团结奋进、勇当前锋”的大别山精神和柴山保地区革命斗争中形成的宝贵的红色基因指引下,众志成城打赢脱贫攻坚战,顺利通过了省级验收,接受了国家第三方评估,2017年,新县在全省市县经济社会发展目标考核评价中居第12位,2018年7月,新县被确定为河南省乡村振兴示范县,新县人民正充分激发产业活力,助推乡村振兴,在共奔小康的道路上阔步前行。

“研讨会的成功举办,必将推动大别山革命历史研究的深入、大别山精神研究的升华,为决胜全面建成小康社会、让中原更加出彩的宏伟事业注入新的更强大的精神动力。”省委党史研究室副主任路海江同志在研讨会上说。



7月31日下午,淮滨县城乡互助慈善协会会员、苏酒集团员工等商家和培训学校的孩子们来到淮滨县武警中队,给官兵们送上慰问品。当晚7时许,军地同举行了庆“八一”军民联欢篝火晚会,庆祝中国人民解放军建军91周年。图为当晚军民联欢篝火晚会时的情形。王长江 樊军 摄

建设绿色生态

光山县白雀园镇全力推进林长制

信阳消息(邹晓峰 邓勇)光山县白雀园镇坚持绿色发展的理念,齐心协力将林长制推深做实。

该镇高度重视林长制工作,4月份已建立镇、村两级林长组织体系,所有山林地块全覆盖,确保了一山一坡、一园一林都有专员专管、责任到人。33个村林长制公示牌设置到位,“林长”名单、森林资源情况、职责目标和

联系方式一目了然。同时,利用会议、横幅等形式,开展森林保护法律法规宣传,让全镇上下认识到实施“林长制”、保护森林环境的重要性。树立“绿水青山就是金山银山”的发展观念,形成全社会关心、支持、参与、监督绿色生态建设的良好氛围。结合乡镇振兴、美丽乡村建设,大力开展造林绿化,实施镇村绿化美化工程,按照因地

制宜、应绿尽绿、见缝插绿、添彩添景的要求,着力提升城乡绿化美化水平。今年春季以来,全镇植树8500亩,退耕还林3000亩。

此外,该镇动员社会各方力量积极投入林长制工作,发挥村民自治作用,把加强山林管理作为村规民约的重要内容,推动形成人人关注,全员参与的生动局面。